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PROPONENTE: Vereadores Rosemari Almeida e Carlos Einar 
de Mello

ATA DA REUNIÃO PARA TRATAR DA QUESTÃO DO TRANSPORTE 
ESCOLAR NO MUNICÍPIO

Aos quinze dias do mês de março de 2013, às nove horas, no Plenário desta Casa, 
em atenção ao requerimento dos Vereadores Rosemari Almeida e Carlos Einar de 
Mello, que originou o processo 058 – SI 044/13, onde é proposto encontro com 
representantes do Executivo Municipal de Montenegro e Direção da APAE. Presente 
as Senhoras Simone Becker e Silvana Schallenberger pela Secretaria Municipal de 
Educação  e  Cultura;  as  Senhoras  Naiajara  Andrade  Sehn  e  Aurea  Marize  dos 
Santos  Noval  pela  APAE;  o  Senhor  Carlos  Alberto  Friederich  pela  Secretaria 
Municipal  de  Indústria,  Comércio  e  Turismo;  os  Vereadores  Rosemari  Almeida, 
Carlos Einar de Mello, Marcos Gehlen, Márcio Müller, Roberto Braatz e Assessores 
pela Câmara de Vereadores; e demais presentes conforme lista que segue anexa 
ao processo.  Foi  aberta a reunião pelos vereadores proponentes,  salientando a 
importância  do assunto e seus esclarecimentos,  já  que não está sendo pago o 
transporte aos alunos do interior que cursam ensino médico, tampouco tem sido 
repassado o subsídio aos universitários, bem como há problemas no que se refere 
ao transporte dos alunos da APAE. Pela Senhora Simone Becker, foi dito que, a 
responsabilidade do Município é com o ensino infantil. Que o investimento com o 
transporte dos alunos do interior é de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), sendo que 
670 crianças ainda aguardam vaga para creche. Em razão disso, a questão passa a 
ser tratada pela Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e Turismo que já trata 
do subsídio para os universitários e passa a estudar a modificação da lei, devendo 
ser incluído nesta o ensino médio rural e os técnicos. O Vereador Carlos Einar de 
Mello lamentou a ausência da Secretaria Municipal de Viação e Serviços Urbanos, e 
questionou sobre a aquisição de três ônibus novos para o transporte escolar no 
ano  passado.  Simone  Becker  afirmou  que  há  somente  dois  ônibus  fazendo  o 
atendimento do transporte escolar, uma vez que dois carros estão parados, um 
desses uma Ducato, que esta parada com problema mecânico desde novembro de 
2012 e um ônibus parado por falta de seguro, pois estão tendo problema para 
fornecimento de três orçamentos para sua contratação. Que a clientela da APAE 
aumentou  e  que  os  pais  foram convocados  para  auxiliar  com o  transporte.  A 
Diretora da APAE acrescentou que na urgência a Doblô da APAE esta dando apoio, 
mas há o problema do motorista da mesma não ser habilitado.  Simone Becker 
disse  que  não  tem  o  que  fazer  no  momento.  A  situação  criada  esta  sendo 
encaminhada. Que não há negligência. Que estão tomando as providências para 
regularizar o transporte, respeitando o trâmite legal. Pela SMIC, o Senhor Carlos 
Alberto Friederich disse que está sendo feita uma reestruturação, no intuito de 
incluir o ensino médio rural e o ensino técnico na lei que institui o subsídio ao 
transporte  universitário.  Que,  ao  perceberem  tratar-se  de  uma  questão  mais 
complexa,  definiram  por  desmembrar  o  processo,  passando  a  ser  tratado  o 
subsídio dos universitários em separado, já que pode ser adequado o decreto que 



institui e regulamenta o subsídio ao transporte universitário. Que deve estar saindo 
um chamamento público na próxima semana quanto ao subsídio. Que, quanto ao 
ensino médio rural e técnico já existe minuta do projeto de lei na Procuradoria 
Geral  do  Município,  que  deve  ser  encaminhado  à  Câmara  de  Vereadores  para 
votação. O Vereador Marcos Gehlen disse que o transporte público deveria estar 
adaptado para os cadeirantes e que não há educação infantil no interior, o que é 
outro problema. Simone disse que só há um ônibus do transporte público adaptado 
e que só há um lugar para cadeirante no mesmo e que, realmente, o transporte do 
meio  rural  para  as  Escolas  de  Ensino  Infantil  é  um  problema.  A  Assessora 
Parlamentar Ana Paula questionou se o recebimento do subsídio dos universitários 
seria retroativo. Carlos Friederich disse que provavelmente vai haver reembolso. 
Salientou  que  será  ofertado  o  subsídio,  não  linha  de  ônibus.  Que  o  setor  de 
trânsito irá fazer levantamento da demanda de alunos. Simone Becker acrescentou 
que  há  problema de  horário  de  ônibus  para  alunos  poderem estudar  na  área 
urbana. Que não tem ônibus para retornar depois da aula. O Vereador Roberto 
Braatz disse que o Executivo Municipal pode determinar os horários para a Viação 
Montenegro.  Por  fim,  a  Vereadora  Rosemari  Almeida  disse  que  aguardam 
ansiosamente  o  projeto  de  subsídio  para  o  ensino  médio  rural  e  técnico,  a 
reformulação do decreto que regulamenta o subsídio ao transporte universitário, 
bem como a regularização do transporte escolar da APAE. Nada mais havendo a 
tratar, encerrou-se a reunião às dez horas e trinta minutos. Montenegro, 15 de 
março de 2013....................................................................................................
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